



VAS MEGYEI  
KORMÁNYHIVATAL

**Iktatószám:** VA/AKF-KTO/923-25/2020.

**Ügyintéző:** Dr. Bodorkós Erzsébet

**Telefon:** (94) 506-700

**Tárgy:** A Gerulus Kft. kérelme alapján indult, Rábapaty III.-kavics védnevű bányatelek környezeti hatásvizsgálatai eljárása

**jegyzőkönyv közmeghallgatás tartásáról**

**Melléklet: 1 pld. jegyzőkönyv**

**Tisztelt Címzett!**

Jelen levellem mellékleteként csatoltan megküldöm a Gerulus Kft. kérelme alapján indult, Rábapaty III.-kavics védnevű bányatelek környezeti hatásvizsgálatai eljárásában a környezeti hatásvizsgálatai és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. 9.§ (6) bekezdése alapján **2020. augusztus 24-én 17** órai kezdettel a Rábapatyi Község-háza Tanácsstermében **tartott közmeghallgatás jegyzőkönyvét.** A jegyzőkönyvvel kapcsolatos esetleges észrevételek megtételére nyitva álló határidő a kézhezvételt követő 8 nap.

Szombathely, 2020. augusztus 27.

**Harangozó Bertalan kormány megbízott  
névében és megbízásából:**

**Bencsics Attila  
osztályvezető**

1. Rábapatyi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője, 9641 Rábapaty, Alsópatyi u. 82.
2. Gerulus Kft. (1755 Budapest, Pf. 31.)
3. Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szombathely, Ady tér 1.
4. Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Győr, Munkácsy Mihály u. 4.
5. Vas Megyei Kormányhivatal Sárvári Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály – 9600 Sárvár, Várkerület 4.
6. Vas Megyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földhivatali Osztály 4. Sárvár, Kossuth tér 2.
7. Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály - 9700 Szombathely, Batthyány tér 2. (erdeszet@vas.gov.hu)
8. Vas Megyei Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály Építésügyi Osztály 1. - 9700 Szombathely, Széll K. u. 31-33. (epitesugy.szombathely@vas.gov.hu)
9. Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály 9762 Tanakajd, Ambróczy sétány 2. (novenyantalaj@vas.gov.hu)
10. Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Bányászati Osztály - 8200 Veszprém, Budapest u. 2. ([vemkh.banyaszat@veszpremm.gov.hu](mailto:vemkh.banyaszat@veszpremm.gov.hu))

**Iktatószám:** VA/AKF-KTO/923-24/2020.

Jegyzőkönyv

a Gerulus Kft. kéreleme alapján indult, Rábaty III. kavics védnevű bányatelek környezeti hatásvizsgálati eljárása ügyében 2020. augusztus 24-én tartott közmeghallgatásról

A közmeghallgatás helye: Rábaty Község Tanácssterme (9641 Rábaty, Alsópaty u. 82.)

Az ügy tárgya: A Gerulus Kft. kérelme alapján indult, Rábaty III.-kavics védnevű bányatelek környezeti hatásvizsgálati eljárása

Kérelmező: Gerulus Kft.

Az ügyben eljáró hatóság megnevezése, székhelye, elérhetősége:

A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya – 9700 Szombathely, Vörösmarty u. 2.

Ügyintézők: Szűcs Péterné, Pernyész István, Törkenczi Arnold, Dr. Bodorkós Erzsébet, Varga András

Az ügy iktatási száma: VA/AKF-KTO/923/2020.

Az eljárás megindításának napja: 2020. július 01.

A jegyzőkönyv megnyitásának ideje: 2020. augusztus 24. 17:05

**I. A tárgyalás megnyitása** – dr. Bodorkós Erzsébet, a Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály jogi szakügyintézője

• **Köszöntöm a megjelenteket, egyúttal bemutatom az eljárásban résztvevőket**

**A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály képviselőjében jelenlévők bemutatása**

Szűcs Péterné	Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály környezetvédelmi engedélyezési szakügyintézője (levegőtisztaság-védelem)
Törkenczi Arnold	Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály környezetvédelmi engedélyezési szakügyintézője(hulladékgazdálkodás, földtani közeg védelem)
Pernyész István	Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály zajvédelmi szakügyintézője
dr. Bodorkós Erzsébet	Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály jogi szakügyintéző

Köszöntöm Rábaty Község Polgármesterét Dugovics Balázs Urat és a Rábaty Község Önkormányzati Hivatal jegyzőjét, dr. Holló Andrást.

Köszöntöm továbbá a Tóth Ferenc tervező szakértőt és a megjelent érdeklődőket.

Technikai előírások:

Tájékoztatom a jelenlévőket, hogy a jegyzőkönyv elkészítéséhez a közmeghallgatásról annak teljes terjedelmében hangfelvételt készítünk.

A közmeghallgatáson résztvevők a jelenléti ív aláírásával tudomásul veszik, hogy a rendezvény ideje alatt a résztvevőkről hang- és képfelvétel készülhet. A jelenlevők a közmeghallgatáson történő részvétellel kifejezetten hozzájárulnak megnyilvánulásaik rögzítéséhez.

A továbbiakban ismertetem a jelenlevők jogait és kötelezettségeit.

A közmeghallgatáson részt vevő személyeknek joga van az üggyel kapcsolatos észrevételeiket, illetve véleményüket kinyilvánítani, mely a hangfelvételen rögzítésre kerül. Kötelesek azonban a közmeghallgatás rendjét tiszteletben tartani. Tájékoztatom a jelenlevőket, hogy a közigazgatási hatósági eljárásban az ügyfél köteles jóhiszeműen eljárni. Azt, aki a tárgyalás rendjét zavarja, a tárgyalás vezetője rendreutasíthatja, ismételt vagy súlyosabb rendzavarás esetén kiutasíthatja, továbbá eljárási bírsággal sújthatja.

#### **A mai közmeghallgatás napirendje**

- 1. A közmeghallgatást megelőző hatósági eljárás rövid ismertetése**
- 2. A tervező összefoglalója**
- 3. Polgármester Úr hozzászólása**
- 4. Kérdések, észrevételek felvetése, válaszadás**

#### **Első napirendi pont.**

##### **A közmeghallgatást megelőző hatósági eljárás rövid ismertetése**

Dr. Bodorkós Erzsébet:

A Gerulus Kft. 2020. június 30-án a Rábapaty III.- kavics védnevű bányatelek környezeti hatásvizsgálóti eljárása tárgyában kérelmet nyújtott be osztályomra.

Az eljárás megindításának napja: 2020. július 01. Az ügyre vonatkozó ügyintézési határidő 105 nap.

Az illetékes szakhatóságok, szakkérdés kiadására jogosult szervezetek megkeresése megtörtént. A beruházással érintett település jegyzője az eljárás során a Kormányrendelet rendelkezései alapján megkeresésre kerültek.

A megkeresett szakhatóságok, illetve szakkérdés elbírálására jogosult szervek a közmeghallgatás időpontjáig nem jeleztek elutasításra okot adó körülményt a beruházás dokumentáció szerinti megvalósításával kapcsolatosan.

A közmeghallgatás helyéről, idejéről és arról, hogy a környezeti hatásvizsgálat dokumentációja hol tekinthető meg, az érintett település lakosságát, az általunk nem ismert ügyfeleket közzététel útján értesítettük. A dokumentáció és annak kiegészítései megtekinthetők és letölthetők a környezetvédelmi hatóság honlapjáról.

Az eljárás legkésőbb 2020. október 13. napjáig határozati formában kerül lezárásra.

A környezetvédelmi hatóság a döntéshozatal előtt az eljárás során benyújtott észrevételeket érdemben vizsgálja. A környezetvédelmi hatóság határozatában a tevékenység folytatást feltételekkel engedélyezi vagy elutasítja a kérelmet. Engedélyezés esetén környezetvédelmi működési engedélyben rögzíti a követelményeket.

A határozatot a környezetvédelmi hatóság a honlapján és a hirdetőtábláján közzéteszi, valamint megküldi Rábapatyi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjének, aki gondoskodik annak hirdetményi úton történő közzétételéről. Az ismert ügyfelek részére a határozatot közvetlenül is megküldjük.

A döntés ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nem lesz, az a közléssel véglegessé válik, annak bírósági felülvizsgálatát – jogszabálysértésre hivatkozással - a közléstől számított 30 napon belül a Győri Törvényszékhez címzett keresettel lehet kérni.

A közmeghallgatásról készült jegyzőkönyvről a környezetvédelmi hatóság másolatot küld a kérelmezőnek és az eljárásban részt vevő szakhatóságoknak, szervezeteknek. A jegyzőkönyv nyilvánosságát biztosítani kell hatóságunknál, amelynek módja a honlapon történő megjelenítés lesz.

A jegyzőkönyvben foglaltakra az eljárás lezárásáig észrevétel tehető.

## **Második napirendi pont**

### **A tervező prezentációja**

#### **Tóth Ferenc:**

A hatásvizsgálati eljárás a Rábapaty II. kavics védnevű bányának a kitermelése miatt indult.

A II.-es bánya már rendelkezik környezetvédelmi engedéllyel, a jelen eljárás tárgya a III. kavicsbánya. A II. és III.- bányát szeretnék egységesen kezelni, hiszen a II-es körbeveszi a III-ast. A III.-as bánya kb. 60%-a már kitermelésre került, ezekhez a nagyrészt jelenleg víz alatt álló részekhez nem kívánnak hozzányúlni, ott gyakorlatilag már nincs értelme a kitermelésnek. A terület további részein terveznek kitermelést maximálisan évi 250.000 m<sup>3</sup>/ év kapacitással, igazodva a piaci igényekhez, jelenleg ez kétséges, hogy ekkora termelési volumen szükséges lenne. A meglévő hátsó kiszállítási utat fogják használni, a kitermelés kezdeteként 2020. október-november tűnik reálisnak. Előtte természetesen Polgármester Úrral is egyeztetnek.

Csupor Mihály kérdésére bemutatom térképen a II-es, III-as megjelölésű bányatavak elhelyezkedését. Azért is pályáztak a III. kavicsbányára, mert a II.-sel együtt célszerű kezelni.

Csupor Mihály előadja, hogy az előző bányavállalkozó tudomása szerint tönkrement, nem végezte el az ígért tájrendezést, nem alakította ki a tervekben szereplő jóléti víztározót.

Tóth Ferenc a kérelmező terv szerint, piacra kíván termelni, nem útépítéshez.

Dr. Holló András jegyző előadja, hogy az előző jogosult ügyében próbálták jelezni a problémákat az illetékes hatóságoknál, de sajnos a gazdasági társaság felszámolása miatt ezek sem vezettek igazán eredményre.

## **Harmadik napirendi pont**

### **Dugovics Balázs polgármester úr hozzászólása**

A korábbi kitermeléssel komoly problémái voltak a településnek, a bányászati jog előző jogosultja nem a követelményeknek megfelelően végezte a kitermelést, nem fizette az adókat, hulladékot és tájrendezés nélküli területet hagyott maga után. Az önkormányzat próbált minden fórumon eljárni annak érdekében, hogy rendeződjön a helyzet, a bányakapitányság felé is tettek több alkalommal bejelentést. Még az önkormányzatnak került pénzébe a hulladékelszállítás. Sajnálatos, hogy így alakult, de bíznak benne, hogy most gondosabb gazdálkodás fog folyni a területen, hiszen vannak jó tapasztalatok is, a Rábapaty I., IV. jelű bányákkal kapcsolatosan.

### **Kérdések, észrevételek felvetése, válaszadás.**

Dugovics Balázs polgármester úr kérdésére Tóth Ferenc tervező:

250.000m<sup>3</sup> a tervezett évi kitermelési mennyiség, ez a maximális, de a jelenlegi piaci viszonyok között nem valószínű, hogy teljeskörűen ki tudják ezt használni.

A tevékenység tervezett kezdete 2020. október-novembere, a normál üzem várhatóan 2021. elején indulna.

Dugovics Balázs polgármester úr kérdésére Tóth Ferenc tervező:

A Gerulus Kft. útépítéssel, mélyépítéssel foglalkozó cég, kb. 200 alkalmazottal, rengeteg munkagéppel, Bugyi és Hernádvécse környékén több bányát üzemeltet már. A bányászati jogot pályázati úton vásárolta meg. Itt már a piacra szeretnének kavicsot termelni, nem kifejezetten útépítéshez kapcsolódna a kitermelés. Tisztában vannak vele, hogy az előző bányászati jog jogosultjával voltak problémák, viták. Egy 16 hektáros területet megvásároltak már a felszámolás keretén belül és van már több eladási ajánlat.

Dugovics Balázs polgármester úr kérdésére Tóth Ferenc tervező:

A bányakapitányság, illetve a környezetvédelmi hatóság előírásait be kell tartani a bányászat során, itt elsősorban lényeges a rézsűk dőlésszögének a megfelelő mértéken belüli tartása, illetve a megfelelő védőpillérek kialakítása, amelyet természetesen figyelembe vesznek a kitermelés során.

A végállapot a tervek szerint egy jóléti/pihenő tó kialakítása lesz, ennek részleteit a bányavállalkozó és az önkormányzat tudja majd egyeztetni.

Csupor Mihály kérdésére Tóth Ferenc: a fehér kavicsig szeretnének lemenni a kitermeléssel, osztályozás után betonkavicsként próbálják majd értékesíteni.

Dugovics Balázs előadja, hogy jelentős madárállomány fészkel, él a kialakult vizes élőhelyen, amely kapcsán egyeztettek az illetékes nemzeti park igazgatósággal is, ötlet szintjén egy madár-megfigyelésre épülő bemutatóépület terve is felmerült.

Csupor Mihály megerősíti, hogy a területen gazdag és változatos madárfajokkal lehet találkozni.

Tóth Ferenc a vizes élőhelyeket nem igazán fogja zavarni a tevékenység szerintem, hiszen azokon a részeken nem tervezett a kitermelés. Az illetékes nemzeti park igazgatósággal, természetvédelmi őrrrel fel fogjuk venni a kapcsolatot.

### **Jegyzőkönyv lezárása**

Dr. Bodorkós Erzsébet: Mivel további kérdés, észrevétel nem merült fel, megköszönöm a jelenlévők részvételét, a közmeghallgatást bezárom.

***A jegyzőkönyv lezárásának ideje: 2020. augusztus 24. 17 óra 29 perc***

A jegyzőkönyv elkészítésének helye: A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztályának hivatalos helyiségében – 9700 Szombathely, Vörösmarty u. 2. – 2020. augusztus 25-én

dr. Bodorkós Erzsébet